
От: Петя Станилова  

Date: вт, 17.02.2026 г. в 10:51 

Subject: Възражение - отн. обществена процедура по промени критерии детска градина 

и ясла  

To: <boryana.taseva@sofia.bg>, <lyudmila.stoeva@sofia.bg> 

 

Уважаеми Общински съветници,  

 

Не приемам начина, по който се променят правилата по тема, засягаща хиляди 

семейства в чувствителен период на отглеждане на малко дете. Законът за 

нормативните актове изисква администрацията да спазва принципите на обоснованост, 

стабилност и предвидимост. В този случай въвеждането на съществени изменения с 

практически незабавно приложение е в разрез с тези принципи.  

 

Особено притеснителна е новата формулировка на критерия за „уседналост“, при която 

не е ясно дали вътрешното преместване в рамките на Столична община се счита за 

промяна на адрес.  При кандидатстване за ясла или първа градинска група детето често 

е под 3 годинки и изискваната „уседналост“ на един и същи адрес на родителите 

надхвърля възрастта на самото дете. Това не съответства на реалния живот - 

семействата често се местят в нов дом точно около раждането на дете.  

 

Изрично се противопоставям и на отмяната на допълнителната точка за посещаване на 

ясла. По този начин децата в яслена група в СДЯ са изначално ощетени спрямо децата в 

яслена група в детските градини, тъй като втората група почто автоматично се 

премества в същото детско заведение, а децата от първата група винаги ще трябва да 

кандидатстват допълнително. Мисля че проблемът тук е очевиден.  

 

Моля изрично да се предвиди, че преместване в рамките на територията на Столична 

община не се счита за промяна на адрес по смисъла на критерия за „уседналост“ и да 

запазите допълнителната точка при посещаване на СДЯ или ЧДЯ - ако има проблеми в 

тези сфери, това не е начинът за разрешаването им. Моля всякакви промени по 

критериите за кандидатстване да бъдат обсъдени съгласно процедурния ред, да се 

направи цялостна оценка на въздействието им и да се изслушат притесненията за 

множеството засегни семейства преди тяхното влизане в сила. Изпълнението на 

процедурните изисквания не допуска въвеждането на промени в предстоящата 

кампания започваща идния месец.  

 

С уважение,  

Петя Станилова 
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